

δημιουργίας, τις οποίες έχει ως καθήκον να τις αντιπροσφέρει στο Θεό ως ευχαριστία. Όμως, λόγω της μοναδικότητας του κάθε ανθρώπου, ως ιδιαίτερης ύπαρξης, θα πρέπει να υπάρχει παράλληλα, εξατομικευμένη προσέγγιση στον τρόπο δράσης και συμπεριφοράς του, χωρίς ταυτόχρονα να διαγράφεται η κοινωνικότητα και η επίδραση των διανθρώπινων επαφών του. Εξάλλου, όπως πολύ σωστά έχει επισημανθεί: «κάθε άνθρωπος δεν είναι μόνο ο εαυτός του, είναι επίσης το μοναδικό, το απολύτως ιδιαίτερο, το σημαντικό πάντοτε και αξιοπρόσεκτο σημείο όπου διασταυρώνονται τα φαινόμενα του κόσμου για μια και ανεπανάληπτη φορά κατά το συγκεκριμένο τρόπο. Γι' αυτό και η ιστορία του κάθε ανθρώπου είναι σημαντική, αιώνια, θεία, γι' αυτό και κάθε άνθρωπος είναι, όσο ζει και εκπληρώνει τα θελήματα της φύσης, θαυμαστός και άξιος προσοχής. Σε κάθε άνθρωπο μορφοποιείται το πνεύμα, σε κάθε άνθρωπο υποφέρει η πλάση, σε κάθε άνθρωπο σταυρώνεται ένας Λυτρωτής... Η ζωή του κάθε ανθρώπου είναι ένας δρόμος προς τον ίδιο τον εαυτό του, η δοκιμή ενός δρόμου, η υπόδειξη ενός μονοπατιού. Κανένας άνθρωπος ποτέ δεν υπήρξε στην εντέλεια ο εαυτός του· όλοι όμως αγωνίζονται να γίνουν, άλλος νωθρότερα, άλλος χαλαρότερα, όπως μπορεί ο καθένας».

Στη ζωή υπάρχουν επιτυχίες και αποτυχίες, όμορφες στιγμές με φίλους αλλά και προδοσίες από αγαπημένα πρόσωπα. Πρόσωπα τα οποία μας έταζαν τον παράδεισο και μας έσυραν στην κόλαση με τη συμπεριφορά και τις πράξεις τους. Οι διανθρώπινες επαφές κρύβουν μέσα τους την απόλυτη ευτυχία, ενώ αρκετές φορές είναι και η αιτία της μεγαλύτερης δυστυχίας. Μια τέτοια σχέση μας αποκαλύπτει ένα σύγχρονο τραγούδι της ελληνικής δισκογραφίας: «όχι που τρέμω το σταυρό/αλλά που δεν μπορώ να βρω/χρυσά καρφιά που να αξίζουν τη θυσία/δε φεύγω για παλικάριά/αλλά που μου 'πεσε βαριά/μες τον Παράδεισο η τόση προδοσία!»! Δίκοπο μαχαίρι λοιπόν, και μισοάδειο ή μισογεμάτο το ποτήρι των διαπροσωπικών σχέσεων, μία αληθής σχοινοβασία στην πορεία του ανθρώπου εντός του κόσμου ετούτου.

Η ζωή, συνεπώς, είναι γεμάτη από επαφές με άλλους ανθρώπους, γιατί πολύ απλά ο άνθρωπος είναι ζώο κοινωνικό και ολοκληρώνεται με την έννοια του προσώπου, όταν δηλαδή έρχεται αντίκρυ με το βλέμμα του ομοσίου του που βρίσκεται απέναντί του. Όμως προσοχή: «όταν αυτό το "πρόσωπο" αφαιρείται, η αδυναμία του άλλου προσελκύει τη βία φυσικά και χωρίς προσπάθεια, όπως ακριβώς όταν ενδύεται το "πρόσωπο", η ίδια αδυναμία ανοίγει ένα τεράστιο πεδίο αρωγής και φροντίδας». Επομένως, «για διαπροσωπικές σχέσεις μιλούμε, όταν οι ενέργειες και γενικότερα η συμπεριφορά ενός ατόμου επηρεάζει τη συμπεριφορά ενός ή άλλων ατόμων, έτσι ώστε να έχουμε αλληλεπίδραση και αμοιβαία ρύθμιση της συμπεριφοράς. Η αμοιβαιότητα αυτή αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο των διαπροσωπικών σχέσεων και χωρίς αυτήν δεν μπορούμε να μιλούμε για διαπροσωπικές σχέσεις. Με τον καιρό και με τις διαπροσωπικές σχέσεις αναπτύσσονται ανάμεσα στα μέλη κοινωνικές σχέσεις, όπως φιλίες, έχθρες, αποστροφές, συμπάθειες κλπ. Τέλος ένα τελευταίο βήμα στην ανάπτυξη της ομάδας αποτελεί η διαμόρφωση δομών, η λειτουργία των οποίων διέπεται από την αποκρυστάλλωση κανόνων της ομάδας».

ΕΤΟΣ 31^ο Φύλλον 313^ο

ΤΟ ΠΡΩΜΜΑ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022 & Δωδεκάημερο

www.agloukasippokr.gr ☎ 2132088417 (Email): pbklukas@yahoo.gr

Γιά τόν μήνα	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ 2022 & το 12ήμερο	προγραμματίστηκαν:
1/12/2022	ΠΕΜ. Προφήτου Ναούμ	Άγιασμός 8 π.μ.
2/12/2022	ΠΑΡ. Όσιου Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου	Θεία Λειτουργία 7 π.μ.
4/12/2022	ΚΥΡ. Μεγαλομ. Βαρβάρας Οσ. Ίωάν. Δαμασκηνού	Θεία Λειτουργία 7.30 π.μ.
6/12/2022	ΤΡ. Νικολάου άρχιεπ. Μύρων τής Λυκίας τού θαυματ.	Θεία Λειτουργία 7 π.μ.
11/12/2022	ΚΥΡ. Σπυρίδωνος Τριμυθοῦντ. τού θαυματουργού	Θεία Λειτουργία 7.30 π.μ.
15/12/2022	ΠΕΜ. Ίερομ. Ελευθερίου & Άνθίας μητρός αυτού	Θεία Λειτουργία 7 π.μ.
18/12/2022	ΚΥΡ. Πρό Χριστού γεννήσεως Προφ. Δανιήλ & 3 παιδων	Θεία Λειτουργία 7.30 π.μ.
21/12/2022	ΤΡ. Θεμιστοκλέους μαρτ. Ίουλιανής & 500 μαρτ.	Θεία Λειτουργία 7 π.μ.
24/12/2022	ΠΑΡ. τῶν ἐν Κρήτη 10 μαρτ. Όρθρος,-Μεγ. Ώρες-Θ.Λειτουργία	7 π.μ.
25/12/2022	ΚΥΡ. ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ	Θεία Λειτουργία 6 π.μ.
1/1/2023	ΚΥΡ. ΠΕΡΙΤΟΜΗ τού Χριστού - Βασιλείου τού Μεγ.	Θεία Λειτουργία 7.30 π.μ.
5/1/2023	ΠΕΜ. Προφ. Μιχαίου Όρθρος,-Μεγ. Ώρες-Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
6/1/2023	ΠΑΡ. ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ	Θεία Λειτουργία 7.30 π.μ.

ΙΕΡΑ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ

Έξομολόγηση γίνεται: Μόνο όταν μετά από τηλεφωνική συνεννόηση με τόν έφημέριο καθοριστεί συγκεκριμένη μέρα καί ώρα. τηλ. **6934603304**

«Σημείωση»

Συχνά στο παρεκκλήσι μας τελούνται αγρυπνίες, Θεία Λειτουργία, ακολουθίες, & άλλες εκδηλώσεις, οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο μηνιαίο προγραμματισμό μας. Όσοι επιθυμείτε να ενημερώνεστε γι αυτές με SMS, παρακαλούμε ζητήστε το.

Ενσυναίσθηση ερμηνεία του όρου

Από τό pemptousia.gr

Στις κοινωνικές επιστήμες ο όρος ενσυναίσθηση δηλώνεται με τον όρο εμπάθεια με τον οποίο «καλείται η κατανόηση της συμπεριφοράς ενός άλλου με βάση τη βίωση και συμπεριφορά του ίδιου του ατόμου». Ο όρος εμπάθεια είναι μετάφραση του γερμανικού όρου **Einfühlung**.

Ο όρος Einfühlung μπήκε στο λεξιλόγιο της αγγλόφωνης κοινωνιοψυχολογίας με τον εξελληνισμένο όρο empathy. Όμως, ο τεχνικός αυτός ψυχολογικός όρος προσκρούει στα ελληνικά με την κοινή σημασία της λέξεως εμπάθεια που σημαίνει το σφοδρό πάθος, ακόμη και μίσος από το οποίο κατέχεται κανείς και το οποίο συνοδεύει τους λόγους και τις πράξεις του. Για το λόγο αυτό και αποδόθηκε ο όρος ως ενσυναίσθηση. Τα συστατικά της λέξης αποτελούνται από τις λέξεις εν, συν και αίσθηση, υποδηλώνοντας την επέκταση της αίσθησης του ατόμου πέρα από τον εαυτό του. Η ενσυναίσθηση στην ψυχοθεραπεία νοείται ως η στάση και η έκφραση

